
 

Τι θα πρέπει να γνωρίζετε 
σχετικά µε το Νόµο περί Προτύπων Απασχόλησης του Οντάριο 

Ο Νόµος περί Προτύπων Απασχόλησης του 2000, γνωστός και ως ESA, ορίζει τα ελάχιστα πρότυπα για την εφαρµογή δίκαιων πρακτικών στους 
χώρους εργασίας στο Οντάριο. Αν εργάζεστε στο Οντάριο, ενδεχοµένως να καλύπτεστε από τον ESA. Ο εν λόγω νόµος δεν προστατεύει 
εργαζοµένους που τελούν υπο οµοσπονδιακή δικαιοδοσία και άτοµα που ανήκουν σε ορισµένες ειδικές κατηγορίες. Υπάρχουν εξαιρέσεις και ειδικοί 
κανονισµοί για ορισµένους εργαζοµένους και όλοι οι εργαζόµενοι δεν καλύπτονται απ’ όλους τους κανονισµούς που προβλέπει ο Νόµος.  

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Υπάρχουν κι άλλα δικαιώµατα σύµφωνα µε τον ESA, τα οποία δεν αναγράφονται στο παρόν φυλλάδιο.   

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε µε το Υπουργείο Εργασίας 
 

Καλέστε το 416-326-7160 ή τη γραµµή ατελούς κλήσης 1-800-531-5551 ή τη γραµµή τηλεπικοινωνίας για άτοµα µε προβλήµατα ακοής (TTY) 1-866-567-8893.  
Για περισσότερες πληροφορίες και για να επικοινωνήσετε µε το Υπουργείο Εργασίας µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του 
Υπουργείου στη διεύθυνση www.labour.gov.on.ca. 
Για να πάρετε έντυπα αίτησης παραπόνων της υπηρεσίας Προτύπων Απασχόλησης του Οντάριο, επισκεφτείτε τα Γραφεία Επυπηρέτησης Κοινού της 
Κυβέρνησης του Οντάριο (ServiceOntario Centre). Για να εντοπίσετε το πλησιέστερο σε εσάς γραφείο, καλέστε το 1-800-267-8097. 
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Greek 
"What You Should Know about the Ontario Employment Standards Act" is also available in English, French, and other languages. 

« Ce qu'il faut savoir sur la Loi sur les normes d'emploi de l'Ontario » est également disponible en anglais, en français et en d'autres langues. 

 

Οι εργοδότες δεν έχουν δικαίωµα να εκφοβίζουν, να απολύουν, να θέτουν σε διαθεσιµότητα ή να τιµωρούν µε οποιονδήποτε τρόπο έναν εργαζόµενο, 
ή να τον απειλούν µε οποιαδήποτε από τις προαναφερθείσες ενέργειες, επειδή ο εργαζόµενος διεκδικεί τα δικαιώµατα που έχει βάσει του ESA ή 
επειδή ζητά να λάβει γνώση αυτών των δικαιωµάτων. Αν ένας εργαζόµενος θεωρεί πως ο εργοδότης του δε σέβεται και δεν τηρεί το νόµο ESA, µπορεί 
να επικοινωνήσει µε το Υπουργείο Εργασίας και να ζητήσει τη συνδροµή του. 
Σηµείωση: Οι εργαζόµενοι που ανήκουν σε κάποιο συνδικαλιστικό όργανο θα πρέπει να µιλήσουν µε τον εκπρόσωπο-συνδικαλιστή  
προτού επικοινωνήσουν µε το Υπουργείο Εργασίας, αν θεωρούν ότι καταπατώνται τα δικαιώµατά τους. 
Ώρες εργασίας – Γενικά, οι εργαζόµενοι δε δύναται να υφίστανται πιέσεις προκειµένου να εργαστούν πλέον του:  

• Ηµερησίου ορίου, δηλαδή 8 ώρες την ηµέρα ή τον αριθµό των ωρών που έχει οριστεί ως κανονική εργάσιµη µέρα και εφόσον το εν λόγω 
όριο ξεπερνά τις 8 ώρες. Οι εργαζόµενοι µπορούν να εργαστούν πλέον του ηµερήσιο ορίου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις γραπτής 
συναίνεσης τους. 

• Εβδοµαδιαίου ορίου, δηλαδή 48 ώρες την εβδοµάδα. Οι εργαζόµενοι µπορούν να εργάζονται πέραν του ορίου των 48 ωρών εβδοµαδιαίως, 
εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις γραπτής συναίνεσης του εργαζοµένου και εφόσον ο εργοδότης έχει λάβει σχετική έγκριση από το 
∆ιευθυντή Προτύπων Απασχόλησης. (Σε ορισµένες περιπτώσεις και υπό συγκεκριµένους περιορισµούς, όταν η αίτηση έγκρισης εκκρεµεί για 
τουλάχιστον τριάντα (30) ηµέρες, οι εργαζόµενοι µπορούν να εργαστούν υπερωριακά µέχρις ενός περιορισµένου αριθµού επιπλέον ωρών 
εβδοµαδιαίως.)   

Χρόνος ανάπαυσης – Γενικά, οι εργαζόµενοι θα πρέπει να απολαµβάνουν τουλάχιστον:  
• 11 συνεχόµενες ώρες εκτός εργασίας κάθε µέρα 
• 24 συνεχόµενες ώρες εκτός εργασίας για κάθε εβδοµάδα εργασίας, ή 48 συνεχόµενες ώρες εκτός εργασίας για κάθε 2 εβδοµάδες 

 εργασίας. 
Υπερωρίες – Οι περισσότεροι εργαζόµενοι δικαιούνται υπερωριακής αµοιβής, όταν ξεπεράσουν τις 44 ώρες εργασίας την 
εβδοµάδα. Η υπερωριακή αµοιβή πρέπει να είναι τουλάχιστον 1½ φορά µεγαλύτερη της κανονικής αµοιβής. 
Κατώτατο όριο ωροµίσθιων αποδοχών –  Οι περισσότεροι εργαζόµενοι δικαιούνται ως ελάχιστη αµοιβή τουλάχιστον το κατώτατο ωροµίσθιο.  

1 Φεβρουαρίου 2007 31 Μαρτίου 2008 31 Μαρτίου 2009 31 Μαρτίου 2010 
8,00 $ την ώρα 8,75 $ την ώρα 9,50 $ την ώρα 10,25 $ την ώρα 

Σηµείωση: Το κατώτατο όριο αποδοχών διαφέρει για φοιτητές, σερβιτόρους οινοπνευµατωδών ποτών, κατ’ οίκον εργαζόµενους και οδηγούς-
συνοδούς κυνηγών και αλιέων. 
Ηµεροµηνία πληρωµής – Οι εργαζόµενοι πρέπει να αµείβονται σε µια τακτική, επαναλαµβανόµενη ηµεροµηνία πληρωµής και να 
λαµβάνουν αναλυτική κατάσταση των αποδοχών και των παρακρατήσεων που αντιστοιχούν στην εν λόγω χρονική περίοδο πληρωµής. 
Χρόνος και επίδοµα αδείας – Οι περισσότεροι εργαζόµενοι δικαιούνται τουλάχιστον 2 εβδοµάδες άδεια διακοπών µετά από κάθε 12 µήνες εργασίας. 
Οι εργαζόµενοι δικαιούνται να λαµβάνουν τουλάχιστον το 4% των συνολικών τους αποδοχών υπό τη µορφή επιδόµατος διακοπών. 
∆ηµόσιες αργίες – Το Οντάριο έχει 9 επίσηµες δηµόσιες αργίες ανά έτος (Πρωτοχρονιά, Ηµέρα της οικογένειας (Family Day), Μεγάλη Παρασκευή, 
Ηµέρα της Βασίλισσας Βικτωρίας (Victoria Day), Εθνική Εορτή του Καναδά (Canada Day), η Ηµέρα των εργαζοµένων (Labour Day), γιορτή των 
Ευχαριστιών (Τhanksgiving Day), Χριστούγεννα (25 ∆εκεµβρίου), 2η µέρα των Χριστουγέννων (26 ∆εκεµβρίου)). Στις εν λόγω αργίες, οι περισσότεροι 
εργαζόµενοι παίρνουν άδεια µετ’ αποδοχών (η µέρα αυτή πληρώνεται ως επίσηµη δηµόσια αργία). 
Άδεια απουσίας από την εργασία – Οι εργαζόµενοι που πληρούν τις τυπικές προϋποθέσεις δικαιούνται να τις ακόλουθες άδειες άνευ αποδοχών µε 
εξασφαλισµένη θέση εργασίας: 

• 17 εβδοµάδες άδεια µητρότητας 
• 35 ή 37 εβδοµάδες άδεια γονικής φροντίδας τέκνων 
• 10 ηµέρες άδεια, κάθε ηµερολογιακό έτος, λόγω έκτακτης προσωπικής ανάγκης για προσωπική ασθένεια, τραυµατισµό ή ιατρικό επείγον, ή 

εξαιτίας θανάτου, ασθένειας, τραυµατισµού, ιατρικού επείγοντος ή άλλου επείγοντος περιστατικού µελών της οικογένειας 
• 8 εβδοµάδες σε περίοδο 26 εβδοµάδων λόγω οικογενειακής ιατρικής ανάγκης για τη φροντίδα ή τη στήριξη συγκεκριµένων µελών της 

οικογένειας του εργαζοµένου και ατόµων που θεωρούν τον εργαζόµενο ωσάν µέλος της οικογενείας τους και τα οποία πάσχουν από σοβαρή 
ασθένεια και διατρέχουν κίνδυνο να αποβιώσουν σε χρονικό διάστηµα 26 εβδοµάδων 

• Άδεια σε περίπτωση κήρυξης έκτακτης ανάγκης  
• Άδεια επίταξης 

Ειδοποίηση τερµατισµού εργασίας και αποζηµίωση – Γενικά, εάν ένας εργαζόµενος απασχολείται για 3 ή περισσότερους µήνες και στη συνέχεια 
απολυθεί, τότε ο εργοδότης πρέπει να επιδώσει, εκ των προτέρων, στον εργαζόµενο γραπτή ειδοποίηση ή αποζηµίωση αντί ειδοποίησης, ή 
συνδυαστικά και τα δύο. 
Εργαζόµενοι νέοι – Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις σας στο χώρο εργασίας, επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα: www.labour.gov.on.ca/english/site/youngworkers 

Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις σας στο χώρο εργασίας 


